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DOHODA O SPOLUPRÁCI MEZI 
APUL A APLŠ

LYŽAŘSKÉ A SNOWBOARDOVÉ VZDĚLÁVÁNÍ V LYŽOVÁNÍ A SNOWBOARDINGU 
BUDE V ČR JEDNOTNÉ!

Dvě největší profesní sdružení lyžařských učitelů v Česku 
– Asociace profesionálních učitelů lyžování (APUL) a Aso-
ciace profesionálních lyžařských škol (APLŠ) uzavřely na 
začátku října 2008 dohodu o spolupráci.

Bude spočívat především ve spolupráci při školeních 
učitelů lyžování. Základní úroveň – Licenci C – budou 
stejně jako dosud školit samostatně, ale navazující kurzy 
na Licence B a A budou organizovat společně. Spojením 
odborného a ekonomického potenciálu obou sdružení by 
mělo dojít k dalšímu zkvalitnění vzdělávání. 

Společně tak oba subjekty v různých stupních vzdělání vyškolí za sezónu přes 600 učitelů lyžování a snowboardingu. Celkem je v systému zahrnuto téměř 
50 spolupracujících lyžařských a snowboardových škol, což představuje až 2/3 z celého trhu komerčních výuky.

Cílem spolupráce je mimo jiné i docílení změn v systému lyžařských kvalifikací v ČR tak, aby více odpovídal potřebám komerční výuky. Kvalita absolventů
nejvyššího vzdělání bude mít ambice být uznávána v zahraničí.

VYBER SI SVÉ STŘEDISKO, 
KDE CHCEŠ UČIT!
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Krkonoše:  Špindl, Mladé Buky, Černý Důl – sunski@post.cz
 Harrachov, Rokytnice, Paseky – harrachov@sunski.cz
Jeseníky: Ramzová, Branná, Zlaté hory – ramzova@sunski.cz
 Červenohorské sedlo, Přemyslov, Dolní Morava – sedlo@sunski.cz
Beskydy: Bílá, Pustevny, Mezivodí, Dolní Lomná, Mosty u Jablunkova – bila@sunski.cz
Orlické Hory: Čenkovice – cenkovice@sunski.cz

ASOCIACE PROFESIONÁLNÍCH LYŽAŘSKÝCH ŠKOL (APLŠ) VE SPOLU-
PRÁCI SE SUN SKI & BOARD SCHOOL TĚ ZVE NA KURZ INSTRUKTOR LY-
ŽOVÁNÍ „C“ AKREDITOVANÝ MINISTERSTVEM ŠKOLSTVÍ, MLÁDEŽE 
A TĚLOVÝCHOVY ČR. JEDNÁ SE O ZÁKLADNÍ KURZ V ROZSAHU 10 DNŮ. 
CÍLEM JE PŘIPRAVIT FREKVENTANTY KURZU PO STRÁNCE PRAKTICKÉ I TE-
ORETICKÉ NA PROFESIONÁLNÍ VEDENÍ VÝUKY LYŽOVÁNÍ ZAČÁTEČNÍKŮ. 
KURZ JE URČEN PRO VŠECHNY, KTEŘÍ SE CHTĚJÍ STÁT INSTRUKTORY LY-
ŽOVÁNÍ V KOMERČNÍCH LYŽAŘSKÝCH A SNOWBOARDOVÝCH ŠKOLÁCH 
I NA LYŽAŘSKÝCH KURZECH POŘÁDANÝCH ZÁKLADNÍMI, STŘEDNÍMI 
A VYSOKÝMI ŠKOLAMI.
NAPIŠ SI O INFO DO STŘEDISKA KDE BYS CHTĚL UČIT: 

www.sunski.cz
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První odpoledne na Diavolezze nás uvítalo teplotou 
minus 28 °C a ostrým severním vánkem. Předpověď 
počasí nedávala velké naděje na jarní lyžování ve slun-
cem zalitém prašanu a první lyžařský den nás v tom 
více než utvrdil. Zatímco polovina z nás se vydala na 
túru s naším horským vůdcem Michalem Buličkou, dru-
há polovina se rozhodla otestovat terény na Diavolez-
ze a na protějším vrcholu Lagalb (2 959 m) spojeným 
s údolím velkokapacitní kabinovou lanovkou, která 
umožnila sjíždět horu různými směry povětšinou ve 
volném terénu, ať už žleby nebo po rozlehlých pláních, 
stejně jako po upravených sjezdovkách. My jsme ale 
nepřijeli do Švýcarska vyhledávat uválcované tratě, 
kterých máme z českých hor plné zuby. Teprve ve vol-
ném terénu se ukáže, kdo to na lyžích umí a kdo si jen 
myslel, že to umí. Jak se ukázalo, tak výběr účastníků 
byl proveden velmi pečlivě, a tak nikoho nebylo třeba 
zařadit do druhé skupiny. Někteří z nás, ačkoliv zarytí 
snowboarďáci, nazuli lyže a připomněli si tak dřívější 
časy, kdy se oddávali dvěma prkýnkům.

V nadšení z výborných freeridových terénů jsme 
na krutou zimu zapomněli. To skupina, která přišla ze 
skialpové túry, si mrazu dosytosti užila a částečně den 
i protrpěla. Sice se zahřáli při stavbě iglú, k večeru při 
společném návratu kabinou na Diavolezzu jim však bylo 
ve tvářích vidět, jak moc se těší zpět do tepla hotelu.

Večer nás po celý týden čekala v horském hotelu 
bohatá večeře o čtyřech chodech (s temperamentní 
a vtipnou italskou obsluhou), které dokázaly nasytit 
i ty největší jedlíky. Kvalitní švýcarské pivo nebo víno 
dodávalo nezbytnou energii pro následující den a nád-
herný výhled velkými okny restaurace na zapadající 
slunce nad Piz Palü (3 902 m) a Piz Bernina (4 049 m) 
dokresloval neopakovatelnou atmosféru tohoto 
překrásného místa mezi vrcholky Alp.

Naštěstí se počasí umoudřilo a druhý den nás 
čekalo navzdory předpovědím neomylných meteoro-
logů pouhých minus 10 a modrá obloha, takže první 
zahřívací skialpová túra proběhla k naší naprosté 
spokojenosti a stavba iglú stejně jako cvičné hledání 
osob pod fiktivní lavinou v polovině túry již byla celá
v režii hřejícího jarního sluníčka.

Protože jsme nechtěli zůstat jen u lyžování na 
Diavolezze, tak jsme se další den vypravili ve dvou 
skupinách do okolí Sv. Mořice, kdy jako vždy jedna 
část podnikla túru (v oblasti Corvatsch) a druhá se 
věnovala freeridu s využitím lanovek v oblasti Celeri-
na-Corviglia.

Největší orgasmus jsme ovšem zažívali 4. den 
našeho pobytu, kdy nás ráno přivítalo 60 cm čerstvě 
napadaného prašanu pod temně modrou oblohou. 
Ten den dokonce ani nestihli ráno napodruhé upravit 
sjezdovky, a tak byl hluboký péřový prašan opravdu 
všude. Po dopoledním vydatném freeridu na Lagalbu 
a Diavolezze jsme odpoledne vyrazili na skialpovou 
túru vzhůru napříč ledovcem Morteratsch a z ne-
pojmenovaného vrcholu (cca 3 200 m) nás čekal 
nádherný sjezd neporušenou pěřinou zpět na ledovec. 
Závěrečný vysilující výstup z ledovce zpět na Diavol-
lezzu, který někteří z nás zvládli jen díky vidině nejvýše 
položeného termálního whirlpoolu v Evropě pod širým 
nebem na dosah majestátního Piz Palü, který byl jen 
spravedlivým zakončením tohoto náročného dne.

Zdolání Piz Palü následující den za krásného počasí 
bylo logickým pokračováním nezapomenutelného týd-
ne a ověřením si pevné vůle účastníků výstupu, jehož 
závěrečná část proběhla bez lyží na východní vrchol 
Piz Palü (3 882 m). Odměnou byl sjezd s tisícimetrovým 
převýšením mezi séraky na Morteratschský ledovec . 
Návrat na Diavolezzu, kdy je třeba zdolat 300 m pře-

SUN SKI FREERIDOVÝ 
A SKIALPOVÝ TÝDEN 
NA DIAVOLEZZE
Když přišla na konci března 2008 do Čech ko-
nečně zima a ve Špindlu nasypalo během 14 dnů 
80 cm prašanu, naše 16členná skupina lyžař-
ských instruktorů a lektorů sítě Sun Ski & Board 
School odjela na dlouho očekáváný freeridový 
a skialpinistický týden na švýcarskou Diavolezzu 
(2 975 m), nedaleko Sv. Mořice. Po počátečních 
potížích, kdy si harrachovská část naší výpravy spletla záhadným způsobem cestu a místo v St. Moritz se ocitla v Itálii 
a jen o fous stihla poslední lano na Diavolezzu do výšky 3 000 m, jsme se všichni plni očekávání nových lyžařských 
zážitků ubytovali v tomto horském hotelu v oblacích.

výšení mezi ledovcem a chatou, dokázal po náročném 
výstupu vyždímat poslední síly z každého z nás.

Třešničkou na dortu byl poslední den našeho 
pobytu, kdy jsme se z Diavolezzy přesunuli auty ke 
spodní stanici zubačky na Muottas Muragle a z její 
horní stanice (2 450 m) lehkým odpočinkovým tempem 
závěrečného dne nastoupali do sedla ve výšce 3000m, 
kde se nám otevřel pohled na lyžaři netknuté údolí, 
jehož konec byl v nedohlednu. Fantastický, zhruba 
45minutový sjezd hlubokým prašanem stále se zužují-
cím údolím ústícím jen 300 m od ranveje letiště ve Sv. 
Mořici, byl tím pravým zakončením fantastického 
týdne, který, jak jsme se všichni shodli, budeme chtít 
zopakovat na jaře 2009.


